
Hrad a zámek Horšovský Týn
Kraj: Plzeňský Okres: Domažlice

GPS souřadnice: 49.529600N, 12.942309E Adresa URL: www.horsovsky-tyn.cz

Facebook: www.facebook.com/HradAZamekHorsovskyTyn/

Státní hrad a zámek Horšovský Týn patří k nejvíce zpřístupněným objektům v ČR, nachází se v
historickém centru města. Je chráněn jako kulturní památka ČR a v roce 1995 byl zapsán na seznam
národních kulturních památek.
Opevněný raně gotický hrad kastelového typu byl vystavěn jedním z pražských biskupů na skalnatém
ostrohu v blízké kupecké osadě zvané Týn – později Horšovský. Ten je dnes patrný v interiérech, z
nichž je nejcennější raně gotická kaple. Po husitských válkách hrad přechází z církevních rukou do
rukou světských feudálů. Jako jedni z prvních šlechtických rodů sem přicházejí Ronšperkové, páni z
nedalekých Poběžovic. Okolo roku 1535 toto panství získal od nich do svého držení významný český rod
pánů z Lobkovicz.
Prvním byl Jan mladší Popel z Lobkovicz, který zastával významné úřady v zemi a těšil se přízni
krále Ferdinanda I. V roce 1547 vznikl ve městě rozsáhlý požár, který se rozšířil i na hrad a vážně jej
poškodil. O tři roky později nechal Jan přestavět toto polorozbořené sídlo na zámek v novém, tehdy
moderním renesančním slohu. V této podobě se zámek dochoval až do dnešní doby. Dědic Jana Popela
syn Vilém byl odsouzen za účast na Stavovském povstání k trestu smrti a ke konfiskaci majetku. V roce 1623
panství koupil za nepatrný obnos jako levný pobělohorský konfiskát štýrský hrabě Maximilian
Trauttmansdorff – císařský diplomat. Trauttmansdorffové vlastnili zámek více než 300 let až do roku 1945,
kdy na základě Benešova dekretu správu nad ním převzal stát.
Hrad a zámek Horšovský Týn je cenný tím, že po renesanční přestavbě v 16. století nebyl již později
přestavován, až na drobné úpravy na zadním nádvoří při poslední rekonstrukci na konci 19. století.
V roce 1996 byl celý areál pro svoji nesmírnou historickou hodnotu prohlášen Národní kulturní památkou. Do
tohoto areálu patří nejen hlavní zámecká budova, ale i budova purkrabského paláce a téměř
čtyřiceti hektarový přírodně krajinářský park s Glorietem, Loretánskou kaplí a Vdovským domem.
Dnes se zámek řadí k nejvíce zpřístupněným památkovým objektům u nás: v hlavní sezóně
nabízí návštěvníkům pět návštěvních okruhů:

Hrad (I. základní okruh)

Zámek (II. základní okruh)

Purkrabství – Společná expozice Městského muzea Horšovský Týn a státního zámku.  Jízdárna,
ochozová chodba, historické interiéry purkrabského paláce s  bohatým vybavením.
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Kuchyně – Nově otevřený okruh vás zavede do zámecké kuchyně a skladovacích prostor

Mitsuko – Stálá výstava z pozůstalosti hraběnky Mitsuko Coudenhove-Kalergi, Japonky žijící na přelomu
19. a 20. století v Čechách

Kostel Všech svatých v Horšově (Otevřen na základě předchozí domluvy.)

Návštěvní doba hradu a zámku Horšovský Týn zde, výše vstupného zde.
Zdroj textu: www.npu.cz – Národní památkový ústav
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